黄浦重拳整治南京路"黑旅游"重点打击"源头"

对售假者提供房屋出租也要受罚

青年报资深记者 郭颖

本报讯 南京路步行街散发旅游小广告、黑社黑导、吊模斩客、售假等顽疾一直让人头痛。 黄浦区相关部门近日宣布,除了多职能部门联勤联动、形成合力等常规做法外,还将重点打击"源头",加大违法者的违法成本。今后,向售假者提供房屋出租的房东也将受到严罚。

黄浦区南京路步行街外地游客 多,是上海对外形象的一个窗口。 近日有多家媒体曝光,随着入夏以 来客流的井喷,南京路步行街散发 小广告、吊模斩客、黑社黑导,以及 售假等现象严重,极大影响了游客 的旅游体验。

针对媒体曝光的情况,黄浦区有关部门连夜出击,对舆情举报的福建中路及周边地区开展重点排摸,共查获石潭弄57弄10号、55号、63号、67号及福建中路346号等6处售假窝点,收缴各类假冒品牌的箱包、鞋类、围巾、票夹、服装、皮带、眼镜等近4000件,其中假冒NIKE、NEWBALANCE、ADIDAS运动鞋1200余双,涉案金额较大的两个经营者已按程序移送公安部门处理,其余立案查处。此外,还取缔黑旅行社1个,公安拘留12人,收缴小广告12万余张。

然而,南京路步行街本身为狭长型、支路较多,管理难度较大,很多顽疾容易回潮。以散发小广告为例,散

发者经常与执法者打"游击战",即便被抓到后按照有关规定也只是在派出所接受批评教育。今年前7个月, 黄浦区南京路步行街周边的两家派出所,已批评教育6500多名散发小广告者,但收效甚微。

如何让南京路步行街上顽疾从根本上得到有效遏制? 黄浦区相关部门发现,很多售假窝点就位于南京路步行街周边居民区的出租房内。所以,此次除了打击售假窝点与处罚售假者,黄浦区还将对为售假与无照经营者提供场所的房东进行处罚。同时,发动居民对隐匿在居民区的售假窝点、违法小广告存放点进行有奖举报。按照有关规定,房东不但会被没收房租等违法所得,还将被处于1万到3万元的罚款。

然而,不少散发旅游小广告的 黑旅行社,都没有固定办公地点,小 广告上的电话也就是手机号码,违 法者行踪不定,执法者上门经常补 空。但黄浦区发现,这些黑旅行社 接客上车的地方,倒是固定在南京 路步行街附近。对此,黄浦区将联 合市交警等部门严查旅游巴士,对 没有相关旅游营运执照的车辆进行 严格交通执法。

据相关负责人介绍,针对上海"一日游"、"半日游"市场产品较缺乏的情况,黄浦区旅游局正组织正规旅行社进行产品设计,将推出更多优质旅游产品,希望建立合法渠道发放旅游产品,将黑旅游"挤出"市场。

女青年从小学游泳创奇迹 坐船落水挺过38小时被救

专家:保持浮力和温度是获救关键

青年报见习记者 黄馨儆

本报讯 一名上海女游客乘坐邮轮前往日本旅游,返程时不慎掉入海中。落水38小时后,该女游客在162海域水中被浙普渔运48688渔船所救,并转交给浙普渔运48888渔船。女子被救起时神志有些迷糊,但能说话。随后被送往医院检查,医生表示基本无碍。后来其父母前去探望。目前,相关情况民警还在做进一步调查。

在甲板上看风景不慎落水 无漂浮物无食物无水硬挺

据落水女游客范女士的父亲表 示,他们乘坐的邮轮去日本和韩国 旅游,原定于8月11日7点返回上 海。但在10日晚8点半左右,女儿 独自到甲板上看风景,直到当晚9点 半, 范先生见女儿还没回房间就联 系了船上服务台请求协助,同时联 系了海警通过广播寻人。随后船上 100多人也帮着一起寻找但无果。 后来通过监控发现,大约晚上9点左 右范女士在四楼甲板上,由于监控 有盲区,没有拍到怎么落海的。范 女士被救起后表示当时在甲板上看 风景,由于身体太往前倾,不慎掉入 海中。落水38小时后,范女士被一 艘渔船救起。

据舟山派出所民警透露,范女士被救起后表示自己从小学习游泳,凭借着坚强的意志力支撑,一直到被路

过渔船救起。据舟山晚报报道,范 先生也表示女儿今年31岁,身高 1.75米,从上幼儿园就开始学游泳, 身体素质不错,水性很好。泡在海 水里的38个小时期间,没有吃东西 也没有水喝,就是靠着强大的求生 意志活着。

不慎落水要增加浮力、保温 切勿盲目游动以节省能量

据上海海上搜救中心海上搜救志愿者总队培训教官林浩表示,若不慎落水,危及生命的主要因素是没有足够的浮力和失温。如果能找到漂浮物要尽快脱离水体,避免加速免加量或衣物漂浮,同时建议采集的力量或衣物漂浮,同时建议采集的力量或衣物漂浮,同时建议系量的的蜷缩姿势,这样可尽量减少热量的散失。此外,如果在目视范围内看不见船或陆地,建议不要盲目游动,应该以尽量少的动作保持漂浮,以节省能量和保持热量。

对于范女士的事件,林浩表示范女士会游泳,有足够的浮力。此外,范女士本人的体形和衣着也有可能带来额外的浮力。根据气象资料,7月东海黄海的海水温度普遍在20℃以上,大约在20-24℃之间,还是比较温暖的。范女士从落水到被放起是两个白天一个晚上,这样可以让失温的情况得到缓解。保证浮为4.44

■市井百态



东宝兴路中兴路一水管爆裂 洒水车陷落 周边一片泽国

青年报见习记者 钟雷

本报讯 昨日下午3时许,有市民报料沪东宝兴路中兴路路口一处水管爆裂,事故导致路面塌陷。记者了解到,事故未造成人员伤亡。受事故影响,路口交通短时间受到影响。自来水公司随后紧急前往现场抢修,至发稿时抢修仍在进行中。

据周边目击者介绍,下午3点左 右,路口一小块路面突然隆起,路面 出现裂缝,且有水从裂缝中涌出。"路 面自己鼓了起来,像发糕一样胀大, 起初只有一条裂缝,然后裂缝越来越 多。"有目击者称,现场路面裂开的口 子直径达约3米。路口一商户的店 主告诉记者,路面隆起后,多数车辆 选择绕行,但一辆沿东宝兴路自东向 西途经此地的洒水车可能由于未发 现隆起,从上面驶过,结果路面突然 陷落,洒水车右后轮也陷入坑中,陷 落处路面严重破损,周边路面也呈波 浪状起伏,碎渣四散。从陷坑处涌出 的水流,几分钟就将路口覆盖,交通 受到较大影响。

据市民赵先生回忆,下午4点30分左右,其从家中出门准备上班时发

现路口严重积水,一片泽国,多辆非机动车和机动车停滞在路口。

自来水公司接报后,抢修车辆迅速赶往现场处置。下午5点一刻,路口积水基本排尽。一辆铲车和一辆垃圾车随后合力将被困车辆拉出,柏油路面的碎渣也已被清扫至路边。

下午5点25分十多名市政水务的抢修人员在陷落路面周围拉起防护带,路面陷落处挖掘机正在试图挖掘出受损水管,抢修人员在一旁用塑胶软管将陷坑内的水排出。记者了解到,发生爆裂的是一根700毫米口径的上水管,事发后自来水公司停止了东宝兴路(四川北路到中兴路)路段的供水。自来水公司的工作人员称,事故原因可能为水管老化,也有可能是后铺设的煤气管道压坏了水管,但具体爆管原因仍需等待进一步调查中。据悉,煤气管道在事故中也出现破损,现场可以闻到明显的煤气味,相关抢修人员随后也到场对煤气管道进行抢修。

下午6点15分许,破损水管被挖出,可以看到水管上破口长度近两米。工作人员表示之后将切除破损部分水管,并更换新的水管,据初步估计,抢修过程至少需要十二个小时。

金山消防捣毁翻新灭火器窝点

青年报见习记者 钟雷 通讯员 吉飞

本报讯 锈迹斑斑的灭火器却仍贴着合格证,使用中不但无法灭火还助燃? 近日,有群众向金山消防支队举报,称在一处废弃民房内有人私自翻新灭火器。如今灭火器材的需求量越来越大,不少假冒伪劣的灭火器材也横空出世。接报后,消防部门立即对该民房进行了检查。

8月10日上午,金山消防支队执法人员来到举报地点,通过窗户可以清楚地看见屋内随处摆放着废弃的灭火器和油漆等工具。打开门后,这一不足10平方米的地方,存放着近200个大小不一的灭火器,这些灭火器瓶体和压柄已经锈迹斑斑,导管存在不同程度的皲裂。在一旁,放置着红色

油漆、油漆喷枪和伪造的合格证。

据消防部门介绍,这里的灭火器有些瓶体已经超出检验有效期,可能会造成爆裂,存在严重的安全隐患。从现场遗留的痕迹看,该处窝点明显不具备更换药剂、重新充装的条件,仅能够对瓶体翻新。通过现场遗留物品判断,该窝点是临时从事灭火器的回收翻新,并且该场所无任何灭火器维修、销售的合法手续,属于非法翻新灭火器窝点。

附近居民告诉消防部门,这里的 民房等待拆迁,平时很少有人来,前几 天看到一辆面包车装了一车灭火器运 到这里,到了晚上就开始冒出油漆 味。目前,执法人员依法对非法物品 进行了扣押、登记保存,对场所进行了 查封,并将对该案做进一步调查。